

## Рождественский концерт в Цюрихе | Concert de Noël orthodoxe à Zurich

Автор: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 02.01.2012.



Пианист Дмитрий Демяшкин

В канун православного Рождества в цюрихской церкви Св. Петра состоится концерт живущего и работающего в Швейцарии российского пианиста Дмитрия Демяшкина.

|  
La veille du Noël orthodoxe le pianiste russe Dmitri Demiashev donne un concert à l'église

St. Peter Kirche de Zurich.  
Concert de Noël orthodoxe à Zurich

Имя Дмитрия Демяшкина уже несколько раз упоминалось на наших страницах в связи с его ставшими традиционными выступлениями на фестивале «Музыкальный сентябрь» в Монтре. Однако подробно мы о нем не рассказывали, так что предстоящий концерт стал отличным для этого поводом, а с поиском информации проблем не возникло благодаря личному сайту музыканта.

Дмитрий Демяшкин родился в январе 1982 года в городе Саранске, столице Республики Мордовия. В возрасте семи лет поступил в специальную музыкальную школу при Казанской государственной консерватории по классу фортепиано, а с 1992 года продолжил учебу в ЦССМШ при Московской государственной консерватории им. П.И.Чайковского, которую закончил в 2000 году.

Еще за годы учебы Дмитрий стал победителем пяти международных конкурсов. В 1999 году, благодаря стипендии Фонда Лира цюрихского частного банка Вонтобель, он смог приехать в Швейцарию и стать студентом Высшей школы музыки Цюриха, поступив в класс профессора Константина Щербакова, а с 2002 года - в класс профессора Хомеро Францеша. Через три года после окончания с отличием этой школы и через год после завершения учебы в аспирантуре он начал преподавать - с 2008 года Дмитрий занимает пост ассистента профессора Францеша.

Во время учебы в Швейцарии Дмитрий по-прежнему активно и с неизменным



успехом участвовал в международных конкурсах. В 2001 году он стал лауреатом I премии Международного конкурса VI-e Rencontres Musicales de la Venoge Lions Clubs в Лозанне, в 2002-м получил I премию и специальный приза им. П.И. Чайковского на Международном фортепианном конкурсе «Russianmusic 2002», в Сан-Хосе, Калифорния, США. В 2006-м стал обладателем II премии и двух специальных призов XXVII Международного конкурса «Alessandro Casagrande» в итальянском городе Терни, а годом позже завоевал III премию на Втором Международном конкурсе пианистов им. Л. Бетховена.

Несмотря на отъезд из России Дмитрий сохранил прекрасные отношения с родной

Мордовией: в 1996 – 2006 годах он был стипендиатом главы Республики, а в 2007 году ему было присвоено звание заслуженного артиста Республики Мордовия.

Так что американский критик Дж. Б. Янг, сказавший о совсем еще юном тогда Демяшкине, что тот «очень скоро будет считаться одним из великих открытий нового века», не обманулся в своих прогнозах.

Судя по всему, Дмитрий обладает неиссякаемой энергией: ему показалось мало концертной деятельности и преподавания в Высшей школе Цюриха и, совсем недавно, он основал свою собственную «Русскую фортепианную школу» в городе Бреннен кантона Швиц. У нас наверняка будут поводы подробнее рассказать об этом проекте и о профессиональных планах Демяшкина-педагога.

А пока у всех наших читателей-меломанов есть возможность оценить его исполнительские качества. Как ни странно, в концерте, приуроченном к православному Рождеству, русская музыка звучать не будет, зато слушатели смогут насладиться фортепианными сонатами Брамса, Бетховена и Листа, которые вовсе не нуждаются в переводе.

Билеты на концерт и на последующий за ним ужин можно заказать вот [здесь](#).

*6 января 2012 года*

*Kirche St. Peter*

*Цюрих*

*Начало в 19 ч.*

[Цюрих](#)

[концерты в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://dev.nashagazeta.ch/news/12738>